

Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias
Viernes 24 de Septiembre de 1920

No se devuelven los originales

De los precios de suscripción y tarifas de anuncios informarán en nuestra Administración

Tragedias callejeras

IMPRESIONES

Pasan rápidamente, ya un poco rezagados, algunos obreros, dejando las mujeres tras sí la adorable impresión de su delicadeza, mientras se pierde en la calle la rimada armonía que los tacones de sus zapatines van tejiendo sobre el asfalto.

Y está lejando de sujeciones que dictan los deberes hacen cruzar en encontradas y diversas direcciones los más opuestos tipos del sufragismo ciudadano. Son empleados, son sirvientes, son obreros todos, con esa ley inexorable de la necesidad y la exigencia.

Tras estas miserables figuras, que marchan, excépticas y sumisas, hacia la escavidad y el trabajo, dos mujeres, con aparente independencia, se yerguen valerosas, con la gallardía de sus voluntades y de sus malquerencias.

Se acometen, se separan y a los golpes caen los cabellos como fantásticas cascadas a la espalda; a la cara, y las dos figuras de este último término se contraen, se yerguen, se agitan.

La lucha es brava porque las alientan los celos y el dolor de las pretericiones y la alegría de las preferencias; son las bestias que a dentelladas defienden con hombría y rufianesca saña la posesión brutal del macho. Y esta liza que pudiera ser hasta épica si las llevara a ella el amor, es hasta repugnante pensando que las indujo o las humilló, que tratándose de mujeres viene a ser lo mismo, el comadreo de alguna vecina, la burla de alguna compañera, o la opinión de una desgraciada.

Brilla al sol la hoja de un acero, de un cuchillo, que traza una rúbrica en el aire y en la cara de una de las contrincantes, donde el médico apreció después una herida de 12 centímetros de extensión en el carrillo izquierdo, que interesaba la piel, tejido celular subcutáneo y afoneurosos.

La herida que es en la cara como un estigma vergonzoso, que pudo ser la muerte y es sólo la señal, fué la premeditación de un personaje gallofero de una novela pícaro de Diego S. José. Los bordes se abren como en protesta, escupen afuera la sangre y se siente todo el asco invencible y todo el repugnante dolor de aquella tragedia callejera.

Atín se injurian las mujeres y sus contumelias son cortantes como el cuchillo y dolorosas como la herida y repugnantes como el ataque. El dolor de este suceso está en la causa, o en las causas, no en el efecto, que el mismo médico calificó de leve el estado de la herida; la pena está en la eficiencia de esa lucha a la que les llevó la incultura y la canallasca propaganda de algunos periódicos emocionales, que, con grabados alucinantes y descripciones fuertes, abren en las imaginaciones bravas de estas mujeres meridionales el surco para derramar la simiente pasional de los crímenes amorosos.

Federico Oliver, fustigador enconado del crimen amoroso, de las absurdas aficiones de nuestra España, psicólogo del alma nacional, salve! Tu «Crímen de todos» se representará también en nuestro guignol, que las primeras escenas las presencié yo en una calle, abierta a todas las curiosidades y a todos los apuntes. Estos sucesos desgraciados son la resultante de las uniones ilegales, donde no hay derechos que imponer, porque no hay deberes que exigir. Nadie señaló obligaciones y nadie puede cumplirlas por tal. No hay un código, ni una epístola, ni una ley que señale deberes, ni debería haber una sociedad que permitiera las uniones bastardas.

Pero sobre todo hay una razón humana que se opone a estos accidentes de la ilegitimidad y es el dolor, el santo, el bendito dolor que debería contenernos y así, ya que no nos sujeta el altruismo nos contendría el egoísmo.

Y esto deberá servir como una enseñanza para quien no lo sabe, o para quien sabiendo no quiera pensar, o para quien pensando no quiso decirlo.

Pero sería ridículo ante estas mujeres para quienes el hombre es lo primero, no como racional, sino como bestia, no reirme de la eficacia de este ejemplo.

Como si dos mujeres valieran tan poco y como si un hombre valiera tanto!

Gabriel Felipe

VIROCACAO

Es un alimento ideal con sabor delicioso fácilmente asimilable. Se puede tomar con leche fría o caliente, con agua o seco. No es una medicina sino el más poderoso alimento reconstituyente. Se asimila sin fatigar los órganos digestivos. Pídanse hojas con más detalles y el VIROCACAO en la droguería del señor Espinosa. Plaza de la Constitución. Santa Cruz de Tenerife.

La "Fiesta de la Raza"

Los cónsules de algunas repúblicas sud-americanas han designado ya las señoritas que han de representar a sus naciones en la velada que tendrá lugar la noche del 12 de Octubre y cuyos nombres ofrecemos a continuación.

La señorita Josefa Alvarez Capra de Richi eligió por el cónsul de la Argentina don Conrado Martínez Déniz; por don Antonio Lecuona, representante consular de Costa Rica, lo ha sido la Srta. Delfina Lecuona Hardisson y la Srta. Concepción Clavijo Bethencourt por D. José Ruiz de Salas, cónsul de Guatemala.

La Comisión organizadora proyecta ofrecer a la distinguida señora doña Manuela Alvarez Capra de Richi, que según hemos dicho, representará a España en el acto de conmemoración del descubrimiento del Nuevo Mundo, y a las bellísimas señoritas que simbolizarán las naciones hispano-americanas y las regiones españolas, un té danzante en el hotel Pino de Oro.

Las personas que deseen asistir pueden suscribirse en el Ateneo Tinerriense de 5 a 6 de la tarde.

Vacuna Anti-A'fa del Instituto Ferran. Nuevo tratamiento de las enfermedades pretuberculosas. Exitos demostrados.

DE LA LAGUNA

Término de fiestas

Digna corona de las grandiosas fiestas, ofrecidas al Santísimo Cristo de La Laguna, fueron las celebradas en la Octava. Desde la mañana se vio inusitado concurso en las mismas que por orden se dieron desde las seis a las once y media.

Al anochecer, después de cantado el Nombre, salió la procesión. Entre nubes de incienso, estampidos de bombas, derroche de fuegos, la Real Esclavitud, e inmenso número de fieles recorrió el Santo Cristo la plaza de San Francisco, iluminada con incontables luces de bengala. Ofició el P. Superior, Fr. Juan Guinart; asistido de ministro.

Un padre franciscano predicó a la entrada sobre el tema «El es nuestro Dios, nosotros somos su pueblo» Cristo por su Laguna; La Laguna por su Cristo.

Nuevo éxito puede apuntarse a los muchos alcanzados el incansable presidente de Festejos, señor Salazar, por la acertada distribución de los fuegos y los sitios tan oportunos donde los quemaron a la entrada del Señor.

Carreras de cintas

Ultimo número de los festejos del Cristo muy animado. No obstante el tiempo lluvioso, que algo deslució el acto, no consiguió disminuir los entusiasmos.

Muchos automóviles, rebosantes de lindas señoritas, corrieron en la plaza de S. Francisco, saludándose por el público, con delirantes aplausos, a las felices conquistadoras de las artísticas cintas.

La banda municipal tocó bonitas piezas durante las carreras.

A la Concepción

La fiesta anunciada para ayer, que de dician ilustres damas de Santa Cruz a la Inmaculada, en S. Francisco de La Laguna, resultó muy bien. El adorno del altar, un verdadero capricho de gusto.

Sobre el lema franciscano «Por Cristo preservada y por Francisco defendida» versó el sermón de un padre de la casa. Los cantores y organistas, tanto en la misa como en los motetes y salve, ejecutaron escogida música interpretándola con maestría.

La Real Esclavitud

Como ejército disciplinado acudieron sus socios a las procesiones del día 14 y 15 de la Octava.

No sólo de La Laguna y Santa Cruz han asistido Esclavos sino que también de otros puntos, citando entre ellos, al licenciado señor Ferrer de la Cruz, párroco de Tacoronte, al señor Molina, Teniente Esclavo, párroco de Candelaria y varios más, cuyos nombres sentimos no recordar. La guardia de honor del Santísimo Cristo lagunero va en aumento con satisfacción de los verdaderos amantes del Señor.

Preparativos

Además de los que se hacen en San Francisco para el 29 por ser el titular del convento, San Miguel de las Victorias, dispónense los franciscanos para los de su glorioso Patriarca, San Francisco, en cuyo día esperáense nuevos predicadores que canten las grandezas del Serafín de Asís y en dulces endechas relaten la agonía y muerte del Cisne Llegado.

Corresponsal

Parque Recreativo

Se anuncia para la segunda sección de esta noche el estreno de la renombrada película «La intriga», en cinco partes, en cuya interpretación se distingue la notable artista Eleonora Urbich.

DE LAS PALMAS

Por el automóvil de don Antonio Suárez Martel ha sido atropellada en el sitio conocido por «Plan de Lorenzo», la preciosa niña de diez años María López Hernández, sobrina del primer teniente alcalde de esta ciudad.

Por noticias particulares aquí recibidas, se sabe que en Jerez se está organizando una expedición aérea, cuya meta será Las Palmas.

Se nos dice que es esta la iniciación de una línea comercial-aérea, primera que se establece entre la Península y Canarias, y que el aparato vendrá tripulado por uno de los hermanos Jiménez Dávila.

Desemamos al intrépido aviador el mayor éxito en su empresa. Varios aficionados a la pesca, de Guía, fueron al sitio denominado «El Marmol», de aquella jurisdicción, lugar cercano a la Cuesta de Silva, muy frecuentado por los pescadores a pesar de lo peligroso del mar por allí y de los precipicios de aquella costa.

En el mencionado sitio pasaron la tarde los aficionados y ya cuando iban a marcharse ocurriósele a uno de ellos llamado Juan Estevez González acercarse a una roca para coger unas lapas, teniendo la desgracia de venir una ola en el mismo momento en que Estevez realizaba su propósito, envolviéndolo y haciendo desaparecer su cuerpo.

Las personas que presenciaron el deplorable suceso dieron aviso inmediatamente al juzgado de Guía, practicándose las diligencias del caso sin haber aparecido el cadáver.

Sensitiva (Mimosa púdica) Semilla garantizada. CASA VARELA. De la Rambla

De la Rambla

Por orden del Sr. Obispo ha sido trasladado a la parroquia del Realejo-alto, el que accidentalmente regentaba la de este pueblo don Juan Cerviá y Noguer.

En el poco tiempo que convivió el señor Cerviá con nosotros, supo captarse las simpatías de todos sus feligreses, por su afable trato y caballerosidad.

Lleve el consecuente y leal amigo feliz viaje y tengala seguridad de que estos habitantes le vivirán agradecidos por las pruebas de interés que en varias ocasiones demostró en pro del florecimiento de este pueblo.

Hemos tenido el gusto de saludar a don Carlos Delgado, nuevo párroco designado por el Sr. Obispo para regentar esta parroquia, acompañado de su Sr. tío don Julio y su familia.

El miércoles último tuvo lugar en la parroquia de este pueblo, el enlace matrimonial de la simpática señorita Nicanora Pérez Luis, con nuestro estimado amigo D. Vicente Hernández Armas.

Bendijo la unión el párroco D. Carlos Delgado, apadrinando a los nuevos contrayentes, el hermano de la novia D. Felipe Pérez Luis y la Sra. D.ª Josefa Luis. Después del acto fueron espléndidamente obsequiados con pastas y licores los numerosos invitados.

Desemamos a la joven pareja todo género de felicidades.

Con motivo del desgraciado accidente que ocurrió el miércoles último, en la carretera del Estado y sitio que llaman «La Peña», de este término, del que fué víctima el vecino de este pueblo don Ceferino Martín González, ha sido muy elogiado el resgo del capitán de «Ardenas», que dando pruebas de humanitario sentimiento, inició una suscripción entre el pasaje de dicho vapor que se hallaba en el Puerto de la Cruz, alcanzando la suma de 32 libras que entregó al señor Alcalde accidental de este pueblo D. Vicente Fernández Massieu para que repartiése dicha cantidad entre la familia de la infortunada víctima.

Nos ruega el citado Sr. Alcalde accidental D. Vicente Fernández, que hagamos público que ha entregado a la viuda del mencionado vecino la cantidad de que hemos hecho mérito, según recibio que obra en su poder.

Corresponsal.

Vida forense

Se ha suspendido el juicio, por homicidio contra Maximiliano Cruz y otro, que estaba anunciado para hoy.

Señalamiento para mañana

Juzgado de la Orotava.—Por lesiones contra David Expósito Delgado. Abogado, señor Orozco. Procurador, señor Ribot.

CABILDO INSULAR

COMISION PERMANENTE

La sesión de ayer

La preside el señor Salazar y Cológan y asisten los consejeros señores Hernández Amador, Oramas, Cañadas y Mandillo (D. Juan Vicente).

Después de aprobarse el acta de la anterior, se entró en el orden del día.

Sobre la incapacidad de un concejal

El Secretario da lectura al expediente formulado por D. Manuel González contra la capacidad del concejal electo D. Luis Rodríguez Figueras.

Seguidamente se lee una proposición del señor Hernández Amador, vocal de la Comisión especial de Gobierno, en la que se propone de destimar dicha reclamación y declarar, por tanto, la capacidad del citado concejal, toda vez que se halla comprendido como elegible en el párrafo 3.º del art. de la 41 Ley municipal.

La Comisión Permanente acordó hacer «yo dicho dictamen y convocar al Pleno del Cabildo a sesión extraordinaria para su sanción.

La cuestión del puerto

El Sr. Oramas se hace eco de lo que con el título de «Amargas verdades ha venido diciendo relacionado con nuestro puerto» el periódico «El Progreso».

Manifiesta que lo que se dice en dichos artículos, a más de ser «verdades amargas», son verdades justificadas «se refiere a la ausencia del Ingeniero».

Pide que se telegráfie al Ministro de Fomento para que ordene a dicho Ingeniero se haga cargo inmediatamente de su destino.

Se promueve luego un debate y el señor Oramas expone entonces, en vista de las manifestaciones hechas, la conveniencia de recurrir al Director General de Obras Públicas.

Por último, de conformidad con lo que propone el señor Hernández Amador, se acuerda nombrar una comisión, formada por los señores Toribio Valle y Oramas, para que visite a los Jefes de Obras del Puerto y les exponga la conveniencia de telegrafiar al Ingeniero, dándole a conocer el acuerdo adoptado.

A continuación el señor Mandillo informa de algunos asuntos relacionados con las Obras del puerto y el caso del Ingeniero ausente.

Las comunicaciones telegráficas

El señor Hernández Amador lee una carta que le ha dirigido el Senador señor Somayor, referente a las modificaciones de las tarifas telegráficas con nuestra provincia, y en la que también se hace ver la importancia y necesidad de que el Cabildo insista en la recomposición del cable.

También da lectura a otra carta que le dirige el Director General de Correos y Telégrafos, señor Conde de Colombi. Dice así:

«Muy gustoso hubiera complacido a usted acordando el restablecimiento de las tasas reducidas entre Cádiz y Canarias, según son sus deseos, pero me vio impedito de hacerlo habida cuenta de la escasa capacidad del cable con aquel Archipiélago, que obliga a estas restricciones, a pesar de las cuales se aglomera a veces el servicio y es motivo de quejas por parte de la prensa, por no recibir el servicio con la debida normalidad.

Sin embargo, tan pronto pueda reforzar las líneas de comunicaciones con dichas islas haré cuanto me sea factible por complacerle, como siempre procuro hacerlo.»

Después de tratarse otros asuntos de escasa importancia, se terminó la sesión a las 5 y veinte.

Ecos de Sociedad

Visjeros.—Después de haber permanecido algún tiempo en Puerto Rico, llegó ayer en el vapor «Antonio López» la señora doña Balbina Delgado y Bairoa, madre de nuestro estimado amigo el cura regente de la Rambla, don Carlos Delgado y Delgado.

De viaje.—Ha marchado para Cádiz, para continuar sus estudios en aquella Facultad de Medicina, nuestro estimado amigo, el joven estudiante don Vicente González Díaz.

Sepelio.—Ayer tarde se verificó el sepelio del celoso sacerdote don Rafael Rodríguez García, cura Párroco de Breña Baja (Palma), el que gozaba en dicho pueblo de generales simpatías por sus revelantes dotes de caballerosidad.

Reciban sus familiares la expresión de nuestro más sentido pésame.

Ayuntamiento

Continúa la sesión

Se abre la sesión a las 5 y 30, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Vandewalle. Asisten los concejales, señores Aroza, Orozco, Viera, Ruiz Frías, Lugo Viña y Rumeu.

Está último apoya la moción del señor Orozco, con la enmienda del señor Martínez Viera, creyendo debe solicitarse de todas las islas la suscriban también.

Añade que el pedir la suspensión total de las comunicaciones con la Metrópoli, podría traer graves consecuencias difíciles luego de remediar.

Después de otras manifestaciones, acuérdase telegrafiar a la representación parlamentaria, en el sentido de lo propuesto por los señores Orozco y Martínez Viera.

Los enterramientos

Antes de entrarse en el orden del día, el señor Martínez Viera, se queja a la presidencia de la anomalía de que se vienen observando en el enterramiento de cadáveres, dándose a veces el caso de quedar insepultos hasta dos días.

Las Comisiones

Léese un escrito del Secretario, señor Cros, proponiendo se completen las comisiones permanentes y especiales, con motivo de la toma de posesión de los nuevos concejales, señores Aroza y García Cruz.

Todos los concejales de la minoría republicana, votaron en contra.

Junta de Asociados

Dáse cuenta del expediente de constitución de la Junta municipal de Asociados, con motivo de las bajas ocurridas últimamente en la misma.

Acuérdase hacer nuevo sorteo para cubrir las vacantes existentes, resultando elegidos los señores don Vicente Díaz, don Enrique Pons, don Celosino Hernández García, don Salvador Fuentes Pimentel, don Gonzalo Foronda Ramos, don Eugenio Domínguez, don Vicente Benítez Viera, don Cristóbal Díaz Beautell, don José Izquierdo, don Benigno Montañez Méndez, don Manuel Chávez Medina, don Arcio Hernández González de Ara y don Eladio Hernández Perero.

Las basuras

Acéptase la proposición de la Secretaría, para sacar a subasta, las basuras existentes en el estercolero municipal.

Las cédulas personales

También se aprueba una proposición del alcalde, señor Vandewalle, encaminada a sacar a subasta la cobranza del impuesto de cédulas personales correspondientes al año 1920.

El Sr. Orozco se muestra partidario de que sean sacadas a subasta todas las rentas municipales, por estimar que rendirían más ingresos en las arcas del Municipio.

Las comunicaciones marítimas. Diversos acuerdos

Nuevamente se trata de las comunicaciones marítimas entre la Península y Canarias, leyéndose los telegramas y cartas recibidos últimamente, así como los acuerdos de la Comisión ejecutiva que entiende en el asunto.

También se dá cuenta del telegrama del presidente del Consejo de ministros, que se recibió ayer en la Alcaldía.

Después de unas manifestaciones del señor Martínez Viera, sobre el poco celo de los diputados en este importante asunto, el Sr. Aroza se ocupa extensamente de la cuestión.

Censura la indiferencia del público ante problema vital, y dice que debe recabarse de todos los industriales y comerciantes de la provincia se den de baja en las contribuciones rompiendo, además, toda relación con los centros que dependían del Poder Central, hasta que se atiendan las aspiraciones de Canarias.

Censura también a los concejales del bloque monárquico, que dicen no van al Ayuntamiento cuando se tratan asuntos de vital importancia.

El señor Aroza se extiende en sus consideraciones, haciendo resaltar el abandono de los elementos directores de la ciudad.

Cita como ejemplo el caso de la Junta de Obras del Puerto, de cuya indolencia se viene ocupando insistentemente la opinión pública sin lograr que dicho organismo abandone su lamentable pasividad.

El señor López de Vergara propone se telegráfie al Gobierno, expresándole que la provincia vería con gusto se suprimiesen en absoluto las comunicaciones con la Península, por resultar más rápidas por el Extranjero.

El Sr. Orozco propone que por la Alcaldía se telegráfie a todos los diputados y senadores por esta provincia, para que se constituyan en minoría con el fin de obstruir toda la labor del Gobierno, mientras no sean atendidas las aspiraciones de Canarias.

El señor Martínez Viera hace una aclaración a la propuesta del señor

Orozco, para que en el caso de que los representantes parlamentarios de Tenerife, no respondan a la voluntad del país, se les obligue a renunciar sus actas.

Entáblase un largo debate, en el que intervienen los señores Ayala, Aroza, Orozco, Viera, Ruiz Frías, Lugo Viña y Rumeu.

Está último apoya la moción del señor Orozco, con la enmienda del señor Martínez Viera, creyendo debe solicitarse de todas las islas la suscriban también.

Añade que el pedir la suspensión total de las comunicaciones con la Metrópoli, podría traer graves consecuencias difíciles luego de remediar.

Después de otras manifestaciones, acuérdase telegrafiar a la representación parlamentaria, en el sentido de lo propuesto por los señores Orozco y Martínez Viera.

Los arbitrios extraordinarios

Se lee el informe de la Comisión de Hacienda, que firman los señores Mandillo y Ruiz Frías, sobre las modificaciones que creen deben introducirse en las tarifas de arbitrios extraordinarios. Dicha Comisión fué asesorada por el Contador y por representantes de la Cámara de Comercio y Círculo Mercantil.

El señor Orozco se muestra conforme con el informe de la Comisión, relatando todas las incidencias ocurridas desde que comenzó el cobro de los arbitrios extraordinarios.

Propone que por la Contaduría se haga una relación, especificando las mercancías sujetas a arbitrios extraordinarios, suspendiéndose los apremios y poniéndose inmediatamente en vigor la tarifa corriente.

El señor Rumeu dice que el Ayuntamiento tiene ante todo que normalizar su situación económica, y que para ello es preciso recurrir a los arbitrios extraordinarios, con lo cual se evitaría la bancarrota de la hacienda municipal.

Propone se mantenga la tarifa, sacándose a subasta el cobro de los arbitrios extraordinarios por un cánón de 316.000 pesetas, para igualar el déficit que aparece en el presupuesto, debiendo gestionarse que lo administre la Cámara de Comercio.

Los señores Orozco y Aroza hacen manifestaciones en el sentido de que por la Cámara de Comercio no se aceptaría tal solución, añadiendo el último de dichos concejales, que se opone terminantemente a que se saque a subasta los arbitrios.

El señor Rumeu hace constar que la sentencia del Tribunal Supremo, de 14 de Diciembre de 1894, prohibe a los Ayuntamientos modificar las tarifas de arbitrios, después de aprobadas por el gobernador civil.

Promuévese un larguísimo y reflejado debate entre los señores Rumeu y Aroza, Orozco y Franquet, acordándose, por último, aprobar el informe de la Comisión de Hacienda, con las modificaciones que propone.

El alcalde hace también constar en actas su voto en contra, por creer que es ilegal la revisión de la tarifa.

Otras manifestaciones

Se despachan varios asuntos de menor importancia, levantándose la sesión a las 8 y 30, después de varias manifestaciones de los señores Aroza, Martínez Viera y García Cruz, relacionadas con las reformas que se llevan a cabo por la Junta de Obras del Puerto, en la entrada del muelle.

El alcalde prometió entrevistarse con el Ayudante, señor Hernández Sáyer, para tratar de dichas obras.

Información local

Mañana a las cuatro de la tarde, celebrará junta en el Palacio Episcopal de la Laguna la Junta Diócesana de Acción Católica.

Por falta de número no pudo reunirse ayer la Junta de Reformas Sociales, la que ha sido nuevamente citada para mañana a las 3 de la tarde.

Para esta tarde a las 4 se halla convocada en el Ayuntamiento la Comisión de Fomento.

El Administrador Principal de Correos de este Centro, ha recibido los siguientes telegramas: «Vapor «Catalina» saldrá de Cádiz el 25 del actual, para Canarias, Santos y Montevideo.

«El vapor «San Carlos» saldrá de Cádiz el 25 del actual para Canarias y Fernando Poo.

«Automóvil «HANSA LLOYD» de 1296 caballos, una de las mejores marcas alemanas. Se ofrece uno para 6 pasajeros, en muy buen estado de conservación. Para informes dirigirse a Garaje, Llobet (Santa Cruz de Tenerife).

VD. SE SIENTE MAL

porque lo quiero así. Tome Vd.

OVOMALTINA

y Vd. estará bien. Producto suizo a base de Malta Diastasada Dr. Wandor, Lecitina y Leche de los Alpes...

Nuestra información

POR CABLE PENINSULA

Nuevo Secretario judicial Madrid, 22 24. Ha sido nombrado Secretario judicial de Puerto de Cabras, en esa provincia, D. Juan Bajo.

Notas marítimas

El "Swinburee" Este vapor inglés llegó ayer de Buenos Aires y Las Palmas, consignado a Elder.

NOTICIAS

Contra debilidad, consunción, anemia. El verdadero SUERO VITAL del Dr. S. Pages Maruy.

Médico forense También ha sido nombrado Médico forense de Santa Cruz de la Palma D. Antonio Villanova.

Los estudios universitarios.-Nombres interinos La Gaceta publica una disposición sobre la ampliación de los estudios del cuarto año de la Facultad de Derecho de La Laguna.

Dato en Madrid Ha regresado a esta Corte el Jefe del Gobierno, señor Dato. El viaje lo ha hecho en automóvil.

Nuestra acción en Marruecos.-Telegrama oficial Oficialmente se reciben telegramas de Marruecos dando cuenta de las nuevas operaciones.

Operan los aeroplanos De Tetuán se tienen nuevas noticias de la operación de ayer. Según las mismas, operaron tres columnas con aeroplanos.

Muerte de un Capellán Ha dejado de existir el Capellán D. Juan Palacios, que había sido gravemente herido.

Las bajas del enemigo Los moros que aprisionamos son muy numerosos. Sus bajas pasan de 450.

La cuestión política Ha sido aplazada por el Rey la cuestión política para resolverla en Madrid.

Varias noticias Madrid, 23-18-95 El señor conde de Bugallal nos dijo que ignora si mañana se celebrará Consejo, aunque lo cree muy probable.

Se vende una partida de estiercol pro pio para sembrar Papas. Razón, Marina 111 altos.

Se vende la casa calle San Francisco número 79 esquina a la calle San Martín, y el almacén calle San Francisco número 65 piso de cemento que da a la calle San Juan Bautista darán razón Castillo número 5.

Preparación para telefonistas MARINA 71.

Lecuona Hardisson Hnos. Bethencourt A fonzo 15

Seguros de vida A pagos vitalicios y limitados, de Ahorro, Rentas vitalicias, etc.

Seguros contra los accidentes Responsabilidad civil por accidentes y daños causados a terceros. Desperfiles propios de Automóviles, Auto Camiones y Coches.

Seguros marítimos De Mercaderías y de Cascos de Buques. Especialidad en seguro de Fruta, bajo y sobre cubierta, respondiendo de la pérdida de uno o más buques.

Seguros de incendios De Automóviles (donde quiera que se encuentren, tanto en reposo como en marcha), Edificios, Mobiliario, Garajes, Granjas, Coches y Animales, etc.

LA BELLEZA GRAN FABRICA DE TABACOS ESTILO HABANA

SE VENDE Para más informes: Alberto Vargas, Robaina, 14.

Camión alemán VOMAG completamente nuevo, de 5 toneladas 45 P.S., con carrocería de 4 m. de largo, 2 de ancho y metro y medio de alto, con todo encerrado, parabrisa, faros, faroles, herramientas, y piezas de repuestos.

LA BELLEZA ESTILO HABANA Lo mejor que se fuma. Valentín Sanz 6 (antes Norte).

Ganga Se venden bombillas de filamento de carbón a precio muy económico. Darán razón en esta imprenta.



Hamburg America Linie

El día 30 de Septiembre llegará a este puerto el magnifico vapor de 5000 toneladas, de reciente construcción

BORGA

admitiendo fruta sobre cubierta para ROTTERDAM Para el despacho de la carga dirijase a Jacob Ahlers. Marina 31.

Sociedad Tiro de Pichón

de Santa Cruz de Tenerife y Asociación de Cazadores de Tenerife (Laguna).

Gran tirada de Pichón 28 Septiembre 1920

En las Secretarías de ambas Sociedades a partir del día de hoy, hasta el día 26 queda abierta la matrícula para todos los que desean inscribirse en la tirada, libre que se verificará el día 28 víspera de S. Miguel.

Cabildo Insular de Tenerife

SECRETARIA ANUNCIO

En la sesión celebrada por la Comisión Permanente del Excelentísimo Cabildo Insular, el 16 del que cursa acordó, abrir un concurso para adjudicar en arrendamiento la finca propiedad de la Casa de Maternidad y Expositos de esta Capital, situada en el término municipal de La Laguna y punto denominado la «Higuera», cuya descripción según los datos que obran en esta Dependencia, es como sigue:

SULFATO DE AMONIACO NITRATO DE SOSA SUPERFOSFATO DE CAL NITRATO DE POTASA

Sulfato de potasa Superfosfato de hueso Sulfato de hierro Sangre seca molida Azufre sublimado Cementos marcas acreditadas Siempre existencia en almacén. Precios ventajosos

Dámaso García López.-Santa Cruz de Tenerife

Colegio de San Ildefonso

(San Vicente Ferrer 63 y 65) A cargo de los Hermanos de las Escuelas cristianas (Incorporado al Instituto y Técnico de Canarias)

Anuncio

Se vende una finca de quince fanegas en el Valle de Santiago. Otra finca en el Ramal de Orotava, con casa grande de dos pisos y otra para medianeros.

F. de Masy y C.

Alfonso XIII, núm. 3.-Sta. Cruz Tenerife Se venden excelentes vinos de OPORTO T6 MELROSE, en paquetes de 1/4 y 1/8 kilo

Cerveza alemana

de varias marcas Agua mineral alemana «Rhenser» en cajas de 100 botellas cju de 55 a 65 pesetas la caja.

Pintura patente

Rahjens Compositión marca «La mano encarnada» en latas de 12 kilos para barcos. Depósito: Jacob Ahlers Marina 31

Sinalco ¿Qué es Sinalco? DIATTO Magníficos automóviles italianos de 10 y 28 HP.

SE ARRIENDA Una finca frente a los depósitos de agua de Salamanca, dedicada al cultivo de tomates, con una buena casa habitación, salón de empaquetado, casas pequeñas, estanque, aljague etc. Informará Doctor Poggio, en el Puerto de la Cruz.

OPTICO ALFONSO 13 NUM. 9 Raymond Rieu, tiene el gusto de participar a su numerosa y distinguida clientela, que acaba de recibir una colección completa de cristales «Lumier, el más recomendado por los oculistas de más fama, y entre ellos los célebres K. Daulnoy, Charles Abadie y Regne de París.

Academia de Mecanografía (Única en Tenerife, dirigida por profesores titulados) A cargo de la Srita. Emma Zrujillo 19, SANTA ROSALIA, 19 En esta academia se enseña a escribir a máquina por el más nuevo sistema conocido en la escritura al tacto.

Daimler Motoren Gesellschaft



Camiones de Carga Los más sólidos y de menor gasto. Coches de lujo Los más elegantes.

JACOB AHLERS Marina 31

Cadbury's Chocolates Bombones Cacaos Variado y selecto surtido. Droguería Espinosa Plaza de la Constitución

Droguería Manuel Ramírez Filpes

VALENTIN SANZ No. 2 (a)-Santa Cruz de Tenerife Se acaba de recibir un gran surtido de inyectable de la importante casa F. DUCATTE, de París.

DYFOAM Tinte blusas, ropa blanca, corsets, cubre corsés, guantes, medias, velos, túnicas de verano, camisetas de seda de hombre, tola clase de prendas de señoras y niños, etc., etc.

Table with columns: NOMBRE DEL VAPOR, DIAS, DESTINO. Rows: SAN CARLOS, CIUDAD DE CADIZ

Los Consignatarios, Viuda e hijos de Juan La-Roche.-Alfonso XIII núm. 35.

A los propietarios de automóviles

La Compañía D'Assurances Generales acepta y cubre los riesgos de Rotura del coche, Responsabilidad Civil, Seguro del Chauffeur e Incendio del coche en marcha y en garaje.

Para más detalles a su agente F. Hernández Maffiotte.

Price's Patent Candle Company Ltd.

Fabricantes de las renombradas velas marca «BARCO», recomendadas confiadamente a los señores compradores su JABÓN MOTEADO O AZUL, fabricado con materias todas de primera calidad bajo los mejores sistemas científicos modernos.

Casa de Salud Médico - Quirúrgica

DIRECTOR: Dr. J. Rodríguez López Calle 25 de Julio, No. 23 (Barrio de los Hoteles) INYECCIONES DEL 606 ENFERMEDADES DE LA MUJER: Operaciones de la matriz, pesh y partos. CIRUJIA GENERAL: Operaciones de vías urinarias, estómago, intestinos, apendicitis, hernias, garganta, nariz, oídos y ojos. MEDICINA GENERAL: Enfermedades del aparato respiratorio, estómago e intestinos. Visita a domicilio cuando los enfermos no pueden venir a la consulta HORAS DE CONSULTA: De 10 a 12 y de 4 y media a 6. Consulta para pobres: De enfermedades de la mujer, matriz, vías urinarias, los lunes, miércoles y viernes, a las 7 de la noche. De otras enfermedades martes, jueves y sábados a la misma hora.